

亮出精气神

·高亚梓·

前不久召开的全市政协工作会议，指出了今后五年政协前进的方向，更为本届政协顺利扬帆启航开了一个好头。短短四个月时间，主题活动、重点提案督办、视察、民主评议等工作扎实推进，处处闪现着委员们立足本职、履职为民的身影，彰显着委员们毫不气馁、奋力前行的激情，展示着委员们大胆创业、拼搏创新的成果。这些生动的奋斗场面，亮出了政协委员的精气神。这种昂扬的精气神又成为推动委员们履职实践的强大动力。

我们的精气神，必须亮在围绕中心、服务大局上。

“两个率先”，是前所未有的大工程，是造福后代的大手笔，做好这样的事，犹如逆水行舟，不进则退，需要将压力转化为动力，危机转化为机遇。靖江人从不缺少这样的胆略和智慧，“五年再来一次大跨越”和“两个率先”这一崇高的奋斗目标里，就蕴涵着新时期靖江精神，反映着靖江人民的士气、胆气、锐气和大气。我们的精气神就应体现在围绕这一目标的履职实践中。

委员们必须牢固树立大局意识，咬定奋斗目标，把推动科学发展、率先发展、跨越发展作为履行职能的第一要务；必须凝聚各方智慧，坚持戮力笃行，主动围绕我市率先基本实现现代化建设谋事，紧扣服务科学发展、促进社会和谐干事，努力在又好又快推进“两个率先”中成事，进一步彰显人民政协的独特优势和重要作用。要团结引领社会各界将思想统一到发展上，将智慧集中到发展上，将力量凝聚到发展上，全市上下一条心、一个调、一股劲，就一定能实现这一宏伟目标。最近，我在参加委员小组活动和视察工作时，就欣喜

地看到我市骨干企业和成长型中小企业，都将转型升级作为企业成长、发展、壮大的主题。国内外市场“两条腿”走路、传统产业向两头延伸、腾出时间和精力改进技术培训员工，这些都是身为企业家的政协委员推进转型升级的有益实践。不仅在经济界，在其它各个界别，委员们也都能心系发展大局，立足本职岗位，把握稳中求进的工作总基调，着力加强履职能力建设，着力提高建言献策质量，着力突出社会服务成效，切实发挥出政协委员助推发展的潜能。

我们的精气神，必须亮在为民履责、改善民生上。

面对新跨越的新形势新目标，面对靖江改革发展稳定的繁重任务，面对人民政协工作空间和领域的不断拓展，我们要与时俱进，奋发有为，全力推进政协工作的创新发展。知屋漏者在宇下，知政失者在草野，委员们必须始终坚持为民宗旨，通过履职活动更好地体现人民的意志、维护人民的利益、反映群众的心声，实现群众的愿望。这是时代发展提出的现实要求，也是政协工作在前进中开拓，在开拓中前进的客观需要。

委员们要矢志不渝地坚持“人民至上、实践第一”的理念，以“众里寻他千百度”的毅力和“衣带渐宽终不悔”的韧劲，积极探索履行职能的新载体和新方法，使政协的工作重心更加贴近中心、贴近群众、贴近实际，活动形式更加开放、活跃和富有成效，问政于民，问需于民，问计于民，老百姓想什么、盼什么、愁什么、怨什么，这些都是最大的民意，政协要及时收集

这些民意，向党委政府反映，使他们的决策更符合群众的愿望和利益。政协委员要以“为天地立心、为生民请命”的责任感和使命感，多献富民之策，多做利民之事，多解扰民之忧，及时了解反映各个方面的真实情况和不同群体的利益诉求，把重点放在民生、民困、民忧问题解决方案的探索上，努力使政治协商成为民意进入决策程序的重要渠道，使民主监督成为维护广大群众利益的有效方式，使参政议政成为促

进群众利益实现的重要过程。今年政协确定了8件事关全局、涉及面广的年度重点提案，已经开了5次主席重点提案督办会，就加强城市防洪排涝、推进现代农业快速健康发展、加强和创新社会管理、推进“四城同创”、加强城市河道治污等工作进行了联合调研和重点督办，从目前反馈的情况看，取得了明显的效果。下半年，政协将重点就城乡保障一体化工作进行深入调研，调研结束将以常委会建议案的形式提交市委、市政府，并争取使建议案的成果早日进入党政协决策的视野，转化为决策的重要依据。

我们的精气神，必须亮在提升素质、完善自我上。

方向带来专注，目标激发力量。新的前进目标，给我们新的希望。要实现“两个率先”，信心是最重要的，而信心来自我们每个人的精神。电视剧《亮剑》中的李云龙，大家喜欢他，就是喜欢他有勇气，有力量，有一种逢敌必亮剑、狭路相逢勇者胜的精气神。这种精气神对于我们委员履职和建言很有启发，政协委员在关键时刻需要“亮剑”，而要做到“亮剑”，必须提升素质，在“迈向现代化”的伟大

进程中，把自己锻造出一把“好剑”。

政协委员都是基层群众的优秀代表，是社会各界的成功人士，正处于创业的鼎盛时期。世界上任何事情都可以知足，惟有学习不能知足。我们要用知不足而后学的韧性去更新自己的知识。士欲宣其义，必先读其书。只有做学习型的政协委员，只有成为学习风气最为浓郁的一个群体，我们才能不断更新工作理念、开拓创新；才能紧握成功履职的钥匙、掌握谋划发展的主动；才能充实自己、超越自我，实现政协委员的价值。要通过人民政协的基本理论、基础知识，特别是全市政协工作会议精神的学习贯彻，进一步增强政协委员的使命感、责任感，学会说“政协话”，学会做“政协事”，学会用政协的理论来武装我们的实践，并努力把学习成果应用于履行政策，积极为党委政府科学民主决策建睿智之言、献务实之策。要充分认识新形势下加强学习工作的重要意义，深刻把握新形势下政协学习的特点和规律，把学习工作放在更加突出的位置，建立和完善促进学习、保障学习的长效机制，研究解决学习过程中遇到的实际问题，使政协真正成为广大政协委员夯实理论基础、提升政治素养的大熔炉，成为学习新知识、增长新本领的大学校。

路难走，行将至；事难办，做则必成。在全市上下“开启新征程，迈向现代化”的热潮中，我们要围绕中心、维护核心、贴近民心、履职创新，以时不我待的紧迫感、不进则退的危机感、勇于担当的责任感，全力助推发展，关注改善民生，切实履行职能，将无形的精气神转化为亮剑冲锋、创先争优的强大动力，推动靖江朝着“两个率先”伟大目标奋力前行。

靖江老先生口述史采编工程启动



日前，靖江老先生口述史采编工程正式启动。图为政协副主席庞余亮(右二)带领采编组成员采访靖江宝卷传承人王国良先生。 苏竹韵摄

·调研考察·

姜堰市政协来靖考察

8月13日，姜堰市政协秘书长缪卫东带领部分农业和科技界政协委员和政协办公室工作人员来我市考察村级集体经济发展和政协委员履职考核和评选表彰等方面工作。市政协秘书长徐柯及政协经科委负责同志、市委农工办相关领导等陪同考察。

徐柯向考察组一行介绍了我市政协加强政协委员履职考核、开展“三联系”工作、主题活动等的做法。市委农工办副主任王振玉介绍了我市村级集体经济发展相关情况。考察组一行还参观了新桥镇孝化村农民集中居住区，听取了新桥镇和孝化村关于村级集体经济发展的经验介绍。缪卫东表示，靖江的做法在泰州领先，值得姜堰学习借鉴，将把靖江的经验带回去，结合姜堰实际，做好调研，推动相关工作再上新台阶。

(马鉴)

·工作动态·

经济一组开展委员小组活动

8月14日，市政协经济界委员一组开展小组活动。市政协副主席王维三、秘书长徐柯及相关委办负责人应邀参加了活动。

委员们实地视察了东华测试和万林木业两家企业，一起交流创业经验和心得，畅谈发展中的问题、困难和意见建议，围绕进一步深入开展“开启新征程、委员在行动”主题活动、助推靖江经济发展、更好地发挥委员作用等开展了座谈讨论。

(吴思宇)

·文史天地·

靖江农谚(五)

【立冬无雨一冬晴】“立冬”前后无雨，证明已无暖湿气团干扰，天气会晴好一段时期。

【闪电不见雷，有雨不会来】因为只见闪电光，而听不到雷声响，说明雨区离本地很远；而雷雨的过程一般又是比较短暂的，所以很难下到本地。

【四月十六，蚕老麦熟】每年农历四月十六前后，是春蚕上簇、“三麦”成熟的时日。这主要是提示人们应抢抓季节、早作准备、备好物资、以免贻误农时。

【冬至多风，寒冷年丰】冬至是隆冬的开始，如果这时多风，证明有冷空气不断南下。天气更

加寒冷，一方面有利于越冬作物的春化生长，另一方面能较大幅度地冻灭病虫害，进而给来年作物创造了丰产丰收的有利条件。

【卯时雷，饭前催】指早晨5~7时响雷，午饭前就会下雨。因为早晨应是一天中空气结构最稳定的时刻，如果此时响雷，说明已有新的天气系统移来；而一般能听到雷声的距离大约为三十公里左右，待等到该天气系统移到本地上空，时间大约在午饭前后。

【发尽桃花水，必有旱黄梅】喻春天雨水多，时梅天必干旱。

(吴汉荣)

·知识点击·

人民政协的主要职能(三)

参政议政

参政议政是对政治、经济、文化和社会生活中的重要问题以及人民群众普遍关心的问题，开展调查研究，反映社情民意，进行协商讨论。通过调研报告、提案、建议案或其他形式，向中国共产党和国家机关提出意见和建议。中国政协的参政议政是人民政协履行职能的重要形式，也是党政领导机关经常听取参加人民政协的各民主党派、人民团体和各族各界人士的意见和建议、切实做好工作的有效方式。

参政议政的内容主要有：选择人民群众关心、党政部门重

视、政协有条件做的课题，组织调查和研究，积极主动地向党政领导机关提出建议性的意见；通过多种方式，广开言路，广开才路，充分发挥委员专长和作用，为改革开放和社会主义现代化建设献计献策；广泛参与政治、经济、文化和社会活动，对一些共同关心的事项开展评议，等等。

参政议政的主要形式有：反映社情民意、各种协商例会、各种专题议政会、专题研讨会、专题调研、委员视察、考察、政协委员参与中共党委与政府统一组织的检查和巡视。